Геометрия 11.                                                                                                                                   лист 1.

Лекция № 4.                                                                                                                                     

ТЕМА: «Объём параллелепипеда, призмы, цилиндра».
1. Понятие объёма. Свойства объёмов.                САМИ!

      (Работа по учебнику п. 63 – п. 64, стр.  140 – 143).

· Единицы объёма - ________________________________________________________

                                      ________________________________________________________ .

· Единицы измерения объёмов: ______________________________________________ .

· Свойства объёмов:  Т1 и Т2 – тела;    V1 и V2 – их объёмы.

10. Если Т1 ____ Т2, то V1 ____ V2 ;

20. Если Т = Т1 ___ Т2 ___ Т3 ___ … , то V = V1 ____ V2 ____ V3 ___ … . 

2. Объём прямоугольного параллелепипеда.       САМИ!
D1                        C1             ABCDA1B1C1D1 - ____________________________________ .

                                             AB, AD, AA1 - _______________________________________ .
     А1                                                Vпрям. парал.  = ____ ∙ ____  ∙____   или   Vпрям. парал. = a ∙ ____ ∙ ____ .

                             С            Зная, что SABCD  = ____ ∙____, то  V = ____ ∙ ___, где  h - ______ .                                                                                                     

    A                             B                 Вывод: __________________________________________________ 

                                                        _________________________________________________________ 

3. Объём прямой призмы.             а) Основание ____________________________     САМИ!
  А1                        В1      Дано:  ABCA1B1C1 ________________________________________ 

                                              ∆ ABC - ____________________________________________ 

                                  Доказать, что  V = ________________ .

Доказательство:

1. Достроим ABCA1B1C1  до  ____________________________________ 

2. Знаем, что Vпрям. парал.   = _____ ∙ h  = _____ ∙ ____ .

3. Призма ABCA1B1C1  _____ призме BCDB1C1D1 , т.к. у них __________ 

_______________________________________________________________ .

                                  В                    Значит   Vпрямой призмы = ½  __________ = _______ ∙ _____ .

Вывод : ________________________________________________________ 

              ________________________________________________________ .

D                     C
                                                                     б)  Основание ___________________________________

                            С1                          Дано: ABCA1B1C1  - ____________________________________________________ ,

                                                                                                      ∆ ABC - _________________________________________ ,

   А1                                                  Доказать, что  V = ________________  

            H1                                                                    Доказательство:

                                                                                            

                                            В1          1. Проведём CH ____ AB . Тогда (CHC1) делит призму на ______

                                                                и  ________ ,   где ∆ ACH  и ∆ CHB - _____________________
                                                          2. Знаем, что  V1  = Vпр. с осн.ACH = ___________ ,

                                C                                                V2  = Vпр. с осн.HCB = ____________ .

                  3. Отсюда  V = ____ + ____  (по __________________________ ),

A                                                            т.е.   V = S AHC ∙ ___ + ____ ∙ ____ = ___ (____ + ____) = ____ .   

           H
                 Вывод: ______________________________________________ 

   B             ____________________________________________________ .

                                                             в) Основание _______________________________ САМИ!
                                 _________________________________________________________________
                                  _________________________________________________________________  
                                 Вывод: _____________________________________ _______________________ .
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